
 

 

ročník  VIII.         číslo 5 / 2016  

… a  pokračujeme z kroniky           

První máj oslavili kolešovičtí občané v roce 1978 spo-

lečně s družstevníky JZD, dětmi ZDŠ a obyvateli 

Domova důchodců na prvomájové oslavě v Rakovníku. 

Oslavy Dne vítězství se konaly 9.5. pro velmi nepříz-

nivé počasí v sále místního kina. Zde byl proveden      

i slavnostní slib nových pionýrů a večer proběhla be-

seda s účastníky osvobozování republiky. Beseda se 

uskutečnila v kulturní místnosti JZD, kde byla 

v předsálí vybudována síň tradic.                                                                                                                                                                                    

Oslava Mezinárodního dne dětí byla uspořádána         

1. 6. na školním hřišti za spolupráce učitelů, členů 

Svazarmu a členek Českého svazu žen. Proběhly    

sportovní a zábavné soutěže dětí, spojené 

s občerstvením a věcnými odměnami. Přítomní také 

sledovali seskoky parašutistů Svazarmu z Rakovníka.                                                       

Sbor pro občanské záležitosti v tomto roce rozšířil 

svoji činnost o slavnostní předávání vysvědčení vy-

cházejícím žákům,  o slavnosti při odchodu občanů do 

důchodu a rozloučení budoucích prvňáčků s mateř-

skou školkou. Sbor pracuje ke spokojenosti všech    

občanů, kteří vědí, že na ně MNV nezapomíná.                                                 

Nejstarší občankou Kolešovic je v letošním roce       

J. Frančíková, obyvatelka Domova důchodců. Domov 

důchodců má od 1.března nového vedoucího. Do této 

funkce nastoupil František Erba, který se do Kolešo-

vic přistěhoval i s rodinou. V Domově důchodců za-

stává lékařskou službu MUDr. Miloš Kotík z Kněževsi        

a vrchní sestrou je S. Hendrychová z Rakovníka.        

         

                   

O obyvatele se stará sedm řádových sester, jede-

náct civilních sester a šest uklízeček. Kromě toho má    

Domov důchodců vlastního zahradníka, údržbáře, 

topiče, kuchařky, ženy zaměstnané v prádelně a kan-

celářské pracovnice. Celý objekt byl vybaven novým 

nábytkem a v létě byla opravena studna v zámeckém 

parku.                                                                                                                       

V sobotu a v neděli 15. a 16. září se konaly oslavy     

650. výročí písemné zmínky o obci Kolešovice. Hlavní 

akcí byla kromě fotbalového utkání slavnostní schůze 

MNV, kde po velmi pěkném pásmu žáků MŠ a ZDŠ, 

které s dětmi nacvičila H. Špeciánová,  vystoupili 

zástupci třech generací. V. Bláha hovořil o historii 

obce od roku 1328 do roku 1918, B. Herinková od let 

1918 do roku 1945 a o současnosti obce pohovořil      

F. Lill. Pak nastala slavnostní chvíle, kdy byly předány 

diplomy MNV za dlouholetou činnost organizacím 

Národní fronty a to: zahrádkářům, požárníkům,       

TJ Český lev, Svazu československo – sovětského 

přátelství, Českému svazu protifašistických bojovní-

ků a mysliveckému  sdružení Tetřev. V neděli se ko-

nala v parku estráda, kde účinkoval soubor Květovan-

ka a známí umělci z Prahy. Členové svazu chovatelů 

uspořádali výstavu drobného zvířectva a cizokrajné-

ho ptactva, členky svazu žen se pochlubily výstavou 

svých výrobků ručních prací a zahrádkáři svými     

výpěstky. Výstavu navštívilo přes 600 účastníků. 

Oslava výročí se líbila.   -  li -         

Podzim – čas sklizně 

Podzim se nám odměňuje za celoroční zahrádkářskou dřinu. I ve školách se pravidel-

ně v září kreslí ovocné sady s žebříky a koši s jablky. Sklízíme ovoce, brambory, cibu-

li, hrozny a další.  Je zbytečné všechno vypočítávat. Něčeho máme přebytky, že nevíme 

co s tím, něco se nám neurodilo vůbec, třeba protože to zničili škůdci. Tak schválně – 

na jaře postříkat proti obaleči jablečnému, vrtuli třešňové, sbírat a hubit slimáky, 

postříkat proti mšicím, molicím a svilušce, likvidovat mandelinku, celoročně sypat 

jed proti hlodavcům, postříkat proti plísním, plašit špačky na třešních a na hroz-

nech vína, lovit krtky, marně bojovat s klíněnkou, lapat vosy . Někteří z nás se 

s chemií moc nekamarádíme a tak se o část úrody  i s těmi škůdci klidně rozdělujeme, 

protože ne s každým škůdcem a nepřítelem se lze vypořádat vyhubením. Jen je nesmí-

me nechat přemnožit a zničit všechno, co jsme pracně svou snahou získali. Tak ať 

vám úroda vydrží přes celou zimu ať už ve sklepě, v zavařovačkách nebo v mrazáku.                               
           -  li - 



 

 

Obecní úřad informuje  - činnost zastupitelstva obce  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 22, srpna 2016 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Kovář, J. Lenochová, J. Poděbradská,  J. Hrenáková, J. Dýba, 

-  Zastupitelka J. Hrenáková sestavila plán gratulací k jubileím spoluobčanů na měsíce září a říjen.                 

-  Zastupitelka J. Lenochová doručila na OÚ stížnost na neohleduplnou podnikatelskou činnost p. Petra Čečrdleho, 

podanou obyvateli ulice od vlakového nádraží k potoku. Součástí stížnosti je též fotodokumentace. Zastupitelka           

M. Brabcová zajistí, aby se pan Čečrdle k této problematice vyjádřil. Zastupitelstvo obce poté rozhodne, kterému 

orgánu veřejné správy tuto stížnost postoupí.                        

-  Starosta obce podal zprávu o probíhající rekonstrukci sociálního zařízení v budovách ZŠ Kolešovice, na kterou 

obec obdržela dotaci z FROMu Středočeského kraje ve výši 1.650.000,- Kč. Minulý týden byla starostou podepsána 

a neprodleně odeslána na Krajský úřad Stč. kraje veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace. Za stavební práce 

vykonané v červenci byla vystavena faktura na částku 1.035.000,- Kč. Tato faktura byla uhrazena z rozpočtu obce, 

po provedení náležitých rozpočtových opatření, projednaných předem na předchozí pracovní poradě. V pondělí      

5. 9. 2016 bude stavebním úřadem v Rakovníku provedena částečná kolaudace toalet v budově č.p. 235. Práce na 

rekonstrukci toalet v budově č.p. 44 budou zahájeny začátkem měsíce září, to z toho důvodu, že při rekonstrukci 

toalet v hlavní budově bylo nutno provést opravu topného systému a tím došlo ke zdržení a nutnému prodloužení 

termínu. Na závěr pracovní porady vykonali přítomní zastupitelé prohlídku rekonstruovaných prostor.                   

-  Starosta podal zprávu o stavu  prací na projektové dokumentaci na výstavbu vodovodu. Zde vzniklo zpoždění 

z toho důvodu, že projektant doposud nezajistil stanovisko SÚS Středočeského kraje a navazující smlouvu o ulože-

ní věcného břemene do krajských pozemků. Vzhledem k tomu, že již před 2 měsíci bylo jasné, že se nestihne vydat 

stavební povolení s nabytím právní moci na výstavbu vodovodu, podala obec v dostatečném časovém předstihu 

žádost o stavební povolení na dvě nové studny, určené k zásobování vodou, budované v rámci výstavby vodovodu. 

V pátek 26. 8. 2016 by mělo stavební povolení na studny nabýt právní moci. Dne 28. 8. 2016 končí platnost Územ-

ního rozhodnutí o umístění stavby, vydané MěÚ Rakovník odbor výstavby a investic. Pokud by do tohoto data obec 

neobdržela pravomocné stavební povolení alespoň na část stavby, Územní rozhodnutí by pozbylo platnosti a bylo 

by nutné zahájit územní řízení nové, což by v současné době, kdy zákon neumožňuje umisťovat nové liniové stavby 

do komunikací 2. a 3. tříd, způsobilo oddálení zahájení stavebních prací až do dalšího volebního období. Přítomní 

zastupitelé vyjádřili mírný optimismus, že tato záležitost dobře dopadne.                   

-  Na minulé pracovní poradě byli zastupitelé seznámeni s protokolem o kontrole dodržování povinností stanove-

ných předpisy o požární ochraně. Starosta k tomu sdělil, že s řešením problémů s akceschopností JSDH Kolešovice 

započal rozdáním tiskopisů s lékařským posudkem jednotlivým členům zásahové jednotky. To je první nutný krok, 

aby bylo zjištěno, zda se povede ustavit 9 člennou zásahovou jednotku. Poté bude nutno jmenovat jejího velitele, 

což se zatím jeví jako kardinální problém. Bude proto třeba, aby na odstranění tohoto problému pracovali všichni 

zastupitelé. Potom bude možné podnikat další kroky, jako je řádné proškolení členů jednotky a nákup požární cis-

terny.                           

-   K blížící se Kolešovické dočesné konané v sobotu 27. 8. 2016 u tyčové chmelnice před sušárnou chmele byly 

domluveny podrobnosti ke zdárnému průběhu akce, kterou pořádají obec Kolešovice, Sušárna Kolešovice a Rakov-

nicko o.p.s. 

Informace z pracovní porady, která se konala dne 20. září 2016 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Kovář, J. Lenochová, J. Poděbradská, J. Hrenáková, J. Dýba, J. Leško,        

T. Hrenák, 

-  Starosta přítomné zastupitele seznámil s termínem a programem veřejného zasedání zastupitelstva obce, které se 

bude konat v úterý 27. září 2016 od 19 hodin na přísálí Kulturního domu Kolešovice. S navrženým programem 

přítomní zastupitelé souhlasí.                         

- Na veřejném zasedání bude projednána směna pozemků mezi manžely Drvotovými ze Zderazu a obcí. Směna 

pozemků již byla jednou na veřejném zasedání projednána i schválena, ale vzhledem k tomu, že v geometrickém 

plánu, který odděloval směňovaný pozemek obce Kolešovice, došlo k chybě, geometrický plán nebyl Katastrálním 

úřadem zavkladován. Proto byl vypracován nový geometrický plán a na základě něj byl zveřejněn záměr obce        

o směně pozemků. V rámci tohoto bodu bude navrženo zrušení původního Usnesení č. 28 ze dne 28. června 2016.       

- Dále bude projednána žádost o prodej pozemku parc. č. 1829/15, obec a k.ú. Kolešovice. O koupi tohoto pozemku 

požádal pan Šafránek, který tento pozemek léta užívá a má ho oplocený. Záměr obce o prodeji byl již vyvěšen.         

-  Dále je v návrhu programu veřejného zasedání projednání smluv o zřízení věcného břemene na stavbu vodovodu 

mezí obcí Kolešovice a Českými dráhami, Povodím Vltavy a Středočeským krajem. V dalším bodu budou projed-

nány smlouvy o zřízení věcného břemene na uložení splaškové kanalizace mezi obcí Kolešovice, manžely Kroupo-

vými a  paní P. Šrámkovou.                          

- Na základě předchozí doručené nabídky, se kterou již byli zastupitelé seznámeni, zaslala paní Mgr. Daniela Krato-

chvílová upřesňující informace k prodeji pozemku parc.č. st. 39, obec a k. ú. Kolešovice. Jedná se o pozemek, který 

se nachází pod farou a na části výstavního areálu. Dohodnutá cena na odkoupení pozemku je navržena ve výši 

200.000,- Kč, s tím, že obec jako kupující zajistí návrh kupní smlouvy a uhradí veškeré související výdaje.   



 

 

- Jako další na veřejném zasedání budou projednána rozpočtová opatření č. 1, č. 3, č. 4, č. 5 a č. 6.      

- V bodě Různé bude projednán výsledek výběrového řízení na dodavatele stavby „ Stavební úpravy a výměna zaři-

zovacích předmětů a vnitřních rozvodů ZTI – oprava ústředního vytápění v budově ZŠ č.p. 235“. V souladu se směr-

nicí obce pro zadávání zakázek malého rozsahu oslovila obec tři náhodně vybrané firmy o zaslání cenových nabídek. 

Dne 23.8.2016 proběhlo vyhodnocení předložených nabídek s tím, že jediným hodnotícím kritériem byla výše nabíd-

kové ceny bez DPH. Nejnižší nabídkovou cenu předložila firma Drops Group a. s. Jesenice ve výši 866.850,- Kč, 

včetně DPH. Tato oprava bude dle smlouvy o dílo dokončena do konce měsíce září. V současné době kvůli opravě, 

je mimo provoz vytápění v celé budově č.p. 235.                         

- Starosta zastupitelům oznámil, že Ministerstvem zemědělství ČR byla provedena kontrola závěrečného vyhodnoce-

ní akce „Kanalizace Kolešovice - stoka A, C a D“. Toto závěrečné vyhodnocení bylo vypracováno obecním úřadem. 

V průběhu kontroly byla obec požádána o dodání dalších dokumentů, které byly obratem zaslány. Dne 14.9.2016 

obdržela obec písemné sdělení Ministerstva zemědělství ČR, že jí byla definitivně přiznána dotace na výše uvedenou 

akci.                               

-  Starosta navrhuje zastupitelům oslovit firmu Benefit Energy Centre z Prahy se žádostí o zpracování projektové 

dokumentace včetně vydání stavebního povolení na akci „ Rekonstrukce vytápění budovy základní školy č.p. 44“. 

Tato projektová dokumentace a vydané pravomocné stavební povolení by sloužilo jako podklad pro podání žádosti    

o dotaci do Fondu Středočeského kraje na rok 2017. Zastupitelé s tímto návrhem souhlasí.                      

- V říjnu 2015 si pan. F. Kroupa, který je majitelem nemovitosti Kolešovice č.p. 237, si na základě záměru obce po-

žádal o prodej pozemku parc. č. 1161/15 ve vlastnictví obce, který na základě geometrického plánu vznikl oddělením 

z pozemku 1161/9, obec a k.ú. Kolešovice. Prodej pozemku byl ZO schválen 20.10.2015. Vzhledem k tomu, že do 

tohoto pozemku je uložena splaškové kanalizace (trasa B), bylo uzavření kupní smlouvy vázáno na uzavření smlouvy 

o věcném břemeni ve prospěch obce. Toto břemeno však nebylo možno začlenit do stávajícího GP. Bylo tedy nutno  

vypracovat nový GP, ve kterém bude vyznačena část pozemku k prodeji, který má nové číslo parcelní, včetně vyzna-

čení věcného břemene na uložení splaškové kanalizace ve prospěch obce. Z důvodu, že se parcelní číslo pozemku, 

který je předmětem prodeje, mění na parc. č. 1161/17, je nutno zveřejnit nový záměr prodeje a manželé Kroupovi 

musí požádat znovu o prodej pozemku. Zastupitelé souhlasí s vyvěšením nového záměru obce o prodeji pozemku a 

zřízení věcného břemene na něm. Projednání prodeje bude uskutečněno na veřejném zasedání po uplynutí zákonné 

lhůty zveřejnění záměru                            

- Starosta zastupitele pozval na Posvícení na sušárně, které se bude konat v neděli 16.10.2016 a v pondělí 17.10.2016  

proběhne Pěkná hodina. Více informací a program je uveden na plakátech.        

Lístečky z obce 

☺ V ulici na Kněževes se zdárně připojují nemovitosti na splaškovou kanalizaci.   

☺ Nezapomeňte si nechat udělat revizi komínu či plynových topných spotřebičů.   

☺ Připomínáme odvoz plastového odpadu na zbytek letošního roku: poslední středa      

26.10.2016, 30.11.2016 a 28.12.2016.   

☺ Děkujeme všem, kteří nám pomáhají v nekonečném boji  se sekáním trávy a za péči 

o květinovou výzdobu kolem svých domů  na veřejném prostranství.   

☺ V hlavní budově základní školy proběhla kolaudace opraveného sociálního zaříze-

ní a technické místnosti. Pokračuje výměna plynových kotlů. Ve školní družině bu-

de rekonstrukce sociálního zařízení dokončena během měsíce října.        

☺ Od září můžete opět využívat školní tělocvičnu k volnočasovým aktivitám po škol-

ním vyučování. Cena je 280,- Kč / hodina. Rezervovat termín si můžete na telefon-

ním čísle 724 237 183.       -  jp - 

Chcete mít kolem svého domku čisto ? 

Pak si při uklízení dávejte mimořádný pozor. Nemyslím, abyste si nenašlápli to, co mnozí majite-

lé psů při venčení po svých miláčcích neuklízejí (jsme přece na vesnici), ale mohli byste dopadnout 

daleko hůř. Ve středu se pan ing. Jiří Chvojan rozhodl vyčistit strouhu  u svého domu, do které 

stále ještě naši obyvatelé pouštějí odpady, které do povrchové kanalizace opravdu nepatří a která 

se stále zanáší a páchne. Takže to pan Chvojan vzal z gruntu. Po chvíli práce narazil na předmět, 

který se mu vůbec nelíbil a protože je člověk moudrý, nezačal předmět sám zkoumat, ale zavolal 

Policii ČR. Její členové nález prohlédli a zavolali pyrotechnika až z Teplic. Správně už tušíte: mi-

na! (pyrotechnik určil, že se jedná o německou dělostřeleckou minu ze druhé světové války o prů-

měru pět centimetrů a délce dvaceti centimetrů). Díky rozvaze a moudrosti se nic nestalo. Možná 

může pan Chvojan slavit každoročně ještě jedny narozeniny.       

          -  li  - 



 

 

Pro opravdové zájemce o dějiny našeho bydliště uvádí-

me úryvek z knihy Pravěké dějiny a dějiny Kolešovic,    

1. vydání, 1909, tištěno v nakladatelství Ambr. Opitze ve 

Varnsdorfu. Kronika patří panu ing. J. Tichaiovi st.       

a nezištně ji z němčiny přeložila Mgr. J. Štillerová.  

Přepadení Kolešovic podle zprávy zapsané v soudním 
spise 

Duchek, jinak řečený Dubek, soudce z Kolešovic, ve 

věku 65 let, sedlák platící 

daně Albrechtovi 

z Kolovrat, prohlásil pod 

přísahou následující: v tom 

roce, ve kterém obléhali 

křižáci Žatec a zničili 

Bezděkov, nechala odvézt 

paní Skonka (tj. Šolasti-

ka), vážená matka pana 

Albrechta z Kolovrat, kte-

rému v té době bylo asi 6 

let, veškerý dobytek: ko-

ně, krávy, ovce atd. do 

Kolešovic.  Ale jednou 

v noci na neděli před vý-

chodem slunce přišel sta-

rý pán z Plané se svými 

vojáky z Rabštejna a se-

bral paní Šolastice vše, co 

měla: věci, šaty, peníze a 

veškerý dobytek, takže 

paní Šolastice a jejím li-

dem nezůstalo    vůbec 

nic.  

Podobně svědčili Jan Tat-

ka z Kolešovic, daňový 

poplatník, sedlák 

z Kolešovic, lesní správce 

pana Albrechta 

z Kolovrat, 80 let. Dále 

starý Jan Hovorka, daňo-

vý poplatník, 70 let, Bárta z Kolešovic, daňový poplat-

ník pana Mikeše Žehrovského z Kolovrat, a Pavel 

z Kolešovic, daňový poplatník.  

Z jejich výpovědi v této záležitosti vyplývá, že paní 

Šolastika, která tehdy pobývala v Toužetíně (u Loun) u 

svých bratrů, odcestovala se Simonem Přespolem, ža-

teckým občanem, k Jindřichovi z Plané na Rabštejně a 

vyčetla mu, že ji okradl neprávem. Ten jí vrátil asi 

třicet ovcí, které byly převezeny zpět.  

Kolešovická pevnost byla při výše jmenovaném přepa-

dení řádně zpustošena.    (Za obsah zprávy ze soudní-

ho spisu děkuji panu císařskému školnímu radovi Au-

gustu Sedláčkovi, který mi statečně pomáhal také u 

jiných případů).  

Až ke koupi hradu Krakov 

Od roku 1421 se paní Šolastika se svým synem zdržo-

vali v Kolešovicích více, protože ležely dál od vojen-

ských cest a netrpěly tolik husitskými válkami jako 

okolí Žatce. Z této doby také nenajdeme žádný do-

klad, ve kterém by byl Albrecht jmenován přídomkem 

„z Bezděkova“, to zase až od roku 1438 (Kronika měs-

ta Žatce č. 424).  

Už v roce 1434 přepsal své manželce Kateřině, rozené 

Smiřické, část svého majetku na Bezděkově a 

v Trnovanech.   

Poté, co si Čechy trochu odpočinuly od husitských vá-

lek, začal Albrecht z Kolovrat rozšiřovat svůj maje-

tek. Jako první koupil hrad 

Krakov nebo Krakovec (nyní 

Červený zámek). Koupil jej 

i s přilehlými vesnicemi dne 

14. října 1448 od Jana Uka 

z Miletic společně se svým 

strýcem Jaroslavem Plich-

tou ze Žerotína. Ten ale 

posléze prodal svůj podíl 

Albrechtovi dne 11. května 

1445, takže od této chvíle 

vlastnil Albrecht 

z Kolovrat Krakovec celý. 

Podle hradu je také nazý-

ván on a jeho potomci pří-

jmením Krakovský 

z Kolovrat.  

Proč nezůstali páni 

z Kolovrat v Kolešovicích 

Otázkou zůstává, proč ne-

zůstal Albrecht z Kolovrat 

v Kolešovicích. Celá poloha 

Kolešovic je volná a ze 

všech stran lehce dostupná. 

Taková poloha nebyla žá-

doucí, zvláště v tehdejší 

době, kdy musel být člověk 

často dobře připraven a 

vyzbrojen na přepadení -  i 

v dobách míru. Poloha Bez-

děkova a ještě lépe poloha 

Krakovce umožnila vybudovat pevný, téměř nedostupný 

hrad, který byl tehdejšími válečnými prostředky velmi 

těžce přístupný.  

Nemůžeme se tedy divit, že Albrecht z Kolovrat vy-

měnil lehce dostupné Kolešovice, za dobře opevněný 

Krakovec, schovaný v lesích a horách u Berounky. 

Tímto zakončíme nejstarší dějiny Kolešovic.   

V dalších číslech Kolešovických listů se dozvíme o době 

od roku 1914 - 1934, přičemž většinu tvoří právě léta 

1914-1918, 1. světová válka  a zážitky vojáků z Kolešo-

vic, kteří ji zažili a také přežili. Kronika je psaná ručně 

švabachem, takže pro dnešní generaci nečitelná, proto ji 

do latinky přepisuje pan Simon Eis, jenž byl v roce 1946 

jako patnáctiletý vysídlen s rodinou do Saska, kam odjíž-

děli vlakem z Jesenice. Bydlel v domě Kolešovice č.p. 

277 (první dům napravo za roklí směrem na Pšovlky).  

http://www.hrady-zriceniny.cz/s-liebscher.htm
https://www.hrad-krakovec.cz/cs/o-hradu/historie


 

 

Základní škola a Mateřská škola Kolešovice  

AKTUALITY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY 

☺ Dne 1. 9. 2016 jsme zahájili výuku pro nový 

školní rok 2016/2017. Do naší MŠ jsme     

přijali celkem 17 dětí. Kapacita byla naplně-

na. Z toho je 15 dětí v první třídě, o které se 

starají paní učitelky M. Herinková a H. Regá-

lová. Do druhé třídy, kterou navštěvují pře-

vážně předškoláci a děti s odkladem školní 

docházky nastoupilo 23 dětí. O děti se stará 

paní učitelka D. Drozdová. První týden se děti 

adaptovaly na nové prostředí a učily se chodu 

v MŠ.  Věříme, že pro děti vstup do mateřské 

školy byl příjemný a společně vytvoříme 

klidné prostředí pro vzdělávání dětí. 

☺ Ve čtvrtek 15. září jsme společně se zá-

kladní školou měli možnost shlédnout 

divadelní představení. Toto divadelní 

představení k nám přijelo až z Karlových 

Varů. Účinkujícími jsou Sonička a pan 

Pohoda. Věříme, že se dětem představení 

líbilo. 

   Darina Drozdová,  MŠ 

  

Zpátky do lavic 

Prázdniny utekly jako voda a děti se opět vrátily do 

školních lavic. Celé prázdniny se intenzivně pracovalo, 

aby  rekonstrukce sociálního zařízení ve škole a školní 

družině byla do začátku školního roku hotová. Jak to tak 

bývá   nepodařilo se 

vše jak se předpoklá-

dalo. Rekonstrukce   

v budově školní dru-

žiny není ještě do-

končená a tak žáci 

nemohou zatím vyu-

žívat školní dvůr a 

školní družina využí-

vá náhradní prostory 

v základní škole. Vše 

se blíží  do finále a 

doufáme, že začát-

kem října  bude vše 

hotové.  1. září se do 

školy jistě těšily 

všechny děti, ale nejvíce asi 28 prvňáčků. První třída 

byla zaplněná  do posledního místečka rodiči, prarodiči 

a ostatními hosty. Svá místa měli jistá jen žáčci první 

třídy ve svých lavicích. Všechny přítomné a hlavně ty 

nejmenší přivítali zástupci obcí. Za zřizovatele školy 

paní zastupitelka J. Poděbradská, za obec Hořesedly 

paní starostka J. Milerová, za obec Děkov paní starostka 

V. Závorová a za obec Hořovičky pan starosta I. Fides. 

V úvodu přítomné přivítala ředitelka školy PaedDr.      

 

V. Hartmannová, která  rodičům poděkovala za projeve-

nou důvěru, že do naší školy přivedli své děti a dětem 

popřála, aby se jim ve škole líbilo.  Po té předala slovo 

zástupcům obcí. Ti všichni přáli dětem nové kamarády, 

aby se jim ve škole 

líbilo, aby se dobře 

učily  a byly ve škole 

spokojené. 

 Rodičům popřáli 

trpělivost a pevné 

nervy než se jejich 

děti rozkoukají.  Paní 

učitelka prvňáčků    

A. Čechová  poděko-

vala zástupcům obcí 

za finanční   dary. 

Nejen pro nové žáč-

ky byl první den v 

letošním roce něčím 

výjimečný. I u některých ročníků došlo ke změně. Jinou 

třídní paní      učitelku má 2. třída   a to Mgr. R. Zemjan-

kovou, 4. třída Mgr. K. Kolářovou a 5. třída posilu peda-

gogického sboru paní učitelku Mgr. V. Křižákovou.   

Některé třídy prošly úpravami. Například výměna pod-

lahy, vymalované třídy a na děti ve školní družině čekají 

nové hračky   a nový nábytek.  Do školy nastoupilo cel-

kem 182 žáků (z toho 64 místních).        

        -  jp  -                                                

AKTUALITY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  



 

 

Sbor dobrovolných hasičů informuje …   

Jak nakládat s topidly a komíny 

Topná sezóna začíná a hasiči již zasahují u prvních požárů souvisejících 

s provozem topidel a komínů. Pamatujte, že pokud jste si ještě nenecha-

li vyčistit komín a zkontrolovat topidlo, tak je nejvyšší čas to udělat      

a sehnat si kominíka.  Žádná topná sezóna se bohužel neobejde bez 

mnoha požárů souvisejících s topidly (ať už na plynná, kapalná, pevná 

paliva či elektrické spotřebiče) a komíny. Lidé mnohdy zapomínají na 

preventivní vyčištění komínů a rovněž při užívání topidel si často počí-

nají neopatrně, jednou z nejčastějších příčin vzniku požáru v této oblasti 

je např. umístění hořlavých látek příliš blízko topidla. 

Mezi nejčastější příčiny vzniku těchto požárů patří nesprávná 

obsluha topidla, manipulace se žhavým popelem, umístění hořlavých 

látek v blízkosti topidla nebo špatné umístění či instalace topidla, dále 

zazděný trám v komíně nebo spáry v komíně. Častou příčinou vzniku 

požáru byly také jiskry z komína nebo vznícení sazí. Nedostatečná 

údržba se pak podepisuje i na technických závadách komínů, kouřovo-

dů a topidel, které způsobují požáry nebo úniky zplodin. Stačí zanedbá-

ní údržby nebo chvilka nepozornosti a ohnivý kohout může „spolknout“ 

celý váš domov. Proto neuškodí, když si zopakujeme základní pravidla užívání topidel a komínů.  

Ještě před topnou sezónou by si měl každý vyčistit kamna a seřídit kotel topení. Topí-li se pevnými palivy, zane-

sený komín vede nejen ke špatnému hoření, ale roste i nebezpečí vznícení sazí, škvíry v komínovém plášti zase hro-

zí vznikem požáru na půdě. U plynových kotlů je navíc nutná jak čistota komínových průduchů tak předepsaného 

tahu komína. Mnoha neštěstím může zabránit to, když si sami zkontrolujete, zda máte řádně upevněný kouřovod, zda 

není někde spotřebič nebo kouřovod propálený nebo zda fungují uzávěry komínových dvířek. Uživatel je povinen 

zajistit pravidelné odborné revize a kontroly stavu spotřebičů nebo čištění a kontroly komínů podle jednotlivých typů 

tepelných spotřebičů. Zatímco u elektrických spotřebičů můžete leccos zkontrolovat sami (např. přívodní šňůry, zá-

suvky i dimenzování pojistek proti případnému zkratu), pravidelnou prohlídku u tepelných spotřebičů na plyn a revi-

zi komínu ponechejte raději na odborníkovi. Při prvním zatopení v sezóně kotel a komín raději příliš nenamáhejte      

a topte méně intenzivně. 

Při samotném užívání topidel bychom neměli zapomenout na dodržování několika bezpečnostních 

zásad. Nesmírně důležité je nechat si pravidelně čistit komín a kontrolovat jeho technický stav. Nečistoty  v 

komíně totiž mohou snadno způsobit velké nepříjemnosti, ať již dlouhodobé žhnutí a následný otevřený požár nebo 

otravu lidí jedovatým oxidem uhelnatým.  Ačkoliv čištění vlastních komínů lze teoreticky provádět svépomocí, lepší 

je se spolehnout na odborníky – kominíky. 

Komíny a kouřovody s připojenými tepelnými spotřebiči se musí udržovat v řádném stavebně technickém stavu,      

tj. komínový plášť by měl být udržován   celistvý a neprodyšný, i starší komín by měl být řádně vyspárován a 

pokud možno omítnut. Dbejte na řádné zaústění kouřovodu do komína, dodržujte návody a technické podmínky 

stanovené výrobcem tepelných spotřebičů. I v případě komínu může mít zanedbání neblahé následky. Zásada bez-

pečné vzdálenosti platí také pro komínové těleso, hořlavé látky by od něj měly být v půdních prostorách vzdáleny 

nejméně 1 metr – riziko zvyšují zejména textil a seno. Do komínového zdiva nesmí zasahovat ani k němu těsně 

přiléhat žádné hořlavé stavební prvky (např. trám).  Pro topení nepoužívejte nic, co do kamen nepatří – např. 

biologický či jiný odpad (sláma, umělohmotné lahve apod.). Má to nejen nezanedbatelné ekologické důsledky, ale 

zvyšuje se i riziko poškození kotle, kamen, kouřovodu nebo komína, čímž roste také nebezpečí vzniku požáru.     

Dávejte si pozor i na spalování vlhkého dřeva, komín se přitom zanáší větším množstvím sazí a tím se zvyšuje i rizi-

ko požáru. Klesá jeho výhřevnost, odpařená voda navíc negativně působí na tepelnou techniku a proces spalování. 

Kamna na pevná paliva nesmíte nikdy zapalovat pomocí vysoce hořlavých kapalin (např. benzínu), vždy 

hrozí vznícení hořlavých par a vážné zranění.  

V případě topidel na pevná paliva dávejte bedlivý pozor na žhavý popel. Nechte jej zcela vychladnout a pak ulož-

te do nehořlavých nádob (např. kovu), které jsou neporušené, uzavíratelné a umístěné v bezpečné vzdálenosti od hoř-

lavých látek a stavebních konstrukcí z hořlavých hmot.  

Pamatujte, že zkontrolovaný a dobře vyčištěný a seřízený tepelný spotřebič přináší nejen spolehli-

vější provoz a požadovaný výkon, ale i významnou úsporu paliva.  

 

      Převzato z www.hzscr.cz, připravila Jaroslava Čečrdlová 

 

http://www.hzscr.cz


 

 

Stalo se v Domově ... 

Pásmo přednášek pro žáky 1. - 5. tříd základních škol 

" Domov seniorů nejen pro seniory" 

 
Abychom dětem více přiblížili život našich seniorů, který je 

mnohdy vnímán černobíle, proběhla přímo v jejich učebnách 

koncem školního roku řada přednášek s touto tématikou. Hlav-

ním úkolem bylo zapojit děti do diskuze o tom, jak vnímají 

stáří, představit jim profese, které se péči o seniory věnují, 

a zamyslet se nad tím, jak se mohou zapojit samotné             

děti  do péče o své příbuzné - seniory. S asistencí sociálních 

pracovnic Domova Kolešovice si žáčkové vyzkoušeli cvičení 

trénování paměti, schopnost hledání předmětů při poruše zraku, 

společně se zamysleli nad omezeními, které senioři mohou mít 

v běžném životě.  

 

 

Společné odpoledne s uživateli Domova seniorů        

Rakovník a s klienty Pečovatelské služby Rakovník 

při hudebně zábavném představení      
"Hvězdy stříbrného plátna" 

 
Pan Petr Kubec předvedl v areálu zámeckého parku uživatelům 

našeho Domova a hostům vzpomínkové představení věnované 

největším hvězdám " starých dob". Představení bylo protkáno 

známými filmovými hity, které nám všem ( nejen uživatelům) 

připomněly, že dávné doby stříbrného plátna, kdy nebyl film 

ještě tak barevný a produkce tak velkolepá, mají své cenné    

místo v srdcích většiny z nás. 

 

Hudební vystoupení Aloise Weisse 
 

Poprvé náš Domov o prázdninách navštívil Lojzík Saxík, který 

vnesl obrovskou vlnu energie mezi uživatele svým bezprostřed-

ním projevem a nádhernou hrou na saxofon a klávesy. Naši 

klienti si tohoto sympatického hudebníka ihned oblíbili.         

Náš Domov opět navštíví při vernisáži výtvarně literární a foto-

grafické soutěže „ Domov - místo k životu“. 

 

 

A co nás čeká v následujících dnech? 

Den seniorů a Vernisáž soutěže „Domov – místo k životu“ 

30. září oslavíme o den dříve Den seniorů, který tento rok připadá na sobotu 1. října. Oslavy začnou krátce po poled-

ni a zahájíme je vernisáží výtvarně literární a fotografické soutěže „ Domov – místo k životu“, která byla tento rok 

vyhlášena již potřetí. Soutěž je určena žáčkům mateřských, základních a středních škol, kteří měli možnost navštívit 

Domov a strávit hodnotný čas s našimi seniory. Na seniorské téma pak vytvořili svá díla dle své věkové kategorie.  

Po vyhlášení vítězů pak našim uživatelům zahraje vynikající hudebník pan Alois Weiss. Chybět nebude ani překva-

pení.   

Týden sociálních služeb 

V rámci Týdne sociálních služeb se bude v Domově 4. října konat prodejní výstava výrobků našich uživatelů a Den 

otevřených dveří, kdy budou mít zájemci možnost navštívit s průvodkyní i prostory, které nejsou veřejnosti běžně 

přístupné. 

Svět muzikálových melodií 

Srdečně zveme veřejnost a hlavně seniory obce Kolešovice na hudební představení pana Petra Kubce, které bude 

věnováno nejznámějším muzikálovým melodiím. Na všechny zúčastněné bude čekat kromě krásného zážitku i malé 

občerstvení. Tato akce se bude konat 27. října od 13 hodin v kulturním sále obce Kolešovice. Vstupné 30 Kč. 

        Bc. Martina Hejdová, sociální pracovnice  



 

 

Kulturní přehled ... 

Dočesná 2016 

Poslední srpnová sobota patřila v Kolešovicích již pátý rok 

ruční sklizni chmele na zdejší tyčové chmelnici. Na první 

pohled bylo vidět, že letošní sklizeň bude díky počasí boha-

tá. Letos dorazilo na chmelnici méně česačů, oproti přede-

šlým rokům. Program této tradice začal již v 7 hodin pravou 

česáčskou snídaní, kterou připravily členky místního české-

ho svazu žen. Podávalo se sladké pečivo, čaj a bílá káva. 

Jako perličku lze uvést fakt, že letošního česání se účastnil 

také štáb České televize. Dorazili tvůrci dokumentárního 

cyklu s názvem Národní klenoty, který mapuje památky na 

českém území. I oni ochutnali naši snídani a protože se jim 

naše pohostinnost zalíbila, slíbili, že se přijedou podívat i 

příští rok. Podle jejich sdělení by se snímky z natáčení měly 

objevit v České televizi zhruba v období března  a dubna 

2017. Chmel byl v kolešovické sušárně usušen a v pondělí 

byl odvezen do Rakochmelu, který ho dopraví k dalšímu 

zpracování. Část sklizně je určena na uvaření Kolešovického 

piva, které se na sušárně bude podávat o Posvícení. Součástí 

programu kolešovického česání byla i organizovaná prohlíd-

ka historické sušárny, která probíhala každou celou hodinu. 

V návštěvní knize přibylo během prohlídky několik  po-

chvalných zápisů. V interiéru sušárny byly dále k vidění 

historické nástroje a nářadí na práce ve chmelnici a  tři pu-

tovní výstavy: Deset zastavení s chmelem a pivem, keramic-

ká alchymistická dílna magistra Edwarda Kelleyho a vyře-

závané modely hradů Křivoklátska. Během dopoledne česá-

če navštívila rodina pana Mrzeny na historických kolech a v 

dobových kostýmech. Od 14 hodin bylo připraveno poseze-

ní s muzikou. K poslechu hrála kapela Universal Band.        

A na závěr patří všem zúčastněným poděkování! Moc pove-

dená akce a rekord v počtu 132 načesaných věrtelů.  

Další povedené snímky si můžete prohlédnout na adrese Sušárny chmele Kolešovice.    -  bp - 

Rockchmele 

V sobotu 20. srpna 2016 jsme se sešli v podvečer na pátém ročníku Rockchmelů. Byl krásný letní večer, teplota      

20 stupňů a na prostranství před kulturním domem dorazilo téměř 150 diváků, kteří si nejprve poslechli rockové 

skladby v podání skupiny Yentac ze Žatce, Five Sins z Rakovníka a jako třetí, místo plánovaného vystoupení kapely 

Ampér z Prahy, se divákům představila kapela Second Chance, která se uvedla vlastní českou tvorbou. Přestože jsme 

se všichni modlili, aby počasí vydrželo, zastihla diváky v průběhu večera několikrát letní přeháňka. Diváci, za což 

jim patří dík, vydrželi a koncert si užili až do konce. Rockchmele pořádala obec Kolešovice, ve spolupráci se Sušár-

nou Kolešovice a Rakovnicko o.p.s.      

http://chmele.webnode.cz/fotogalerie/docesna-27-08-2016/


 

 

v neděli 16.10. od 10 do 20 hodin  

Pěkná hodinka v pondělí 17.10. od 15 do 21 hodin  

A CO NA VÁS ČEKÁ ?  

Na akci Vás zvou: Sušárna Kolešovice, obec Kolešovice, Doba minulá Kolešovice,   

                 ČSŽ Kolešovice, Rakovnicko o.p.s 

*  Výstava „Historické bicykly na Rakovnicku“ 

*  Kolešovické pivo   *  Prohlídka historické sušárny  

*  Výstava modelů hradů Křivoklátska  

*v neděli od 14 hodin skupinový rej a jízda elegance bicyklů 

 

Český svaz chovatelů ZO Kolešovice zve občany na tradiční   

výstavu králíků, drůbeže, holubů, okrasného ptactva a dalších     

zvířat, která se koná ve dnech 8. a 9. října 2016.  

V sobotu je výstava otevřena od 8 do 16 hodin a                                         

v neděli od 8 do 14 hodin. 

ČESKÝ SVAZ ŽEN KOLEŠOVICE VÁS ZVE NA TRADIČNÍ  

 

 

KULTURNÍ DŮM KOLEŠOVICE V SOBOTU 15.10.2016 OD 20 HODIN  

HRAJE SKUPINA FERNET A SPOL.  

VSTUPNÉ: 100,- KČ 

V pátek 7. října 2016 od 14 do 22 hodin a v sobotu 8. října 2016 od 8 do 14 hodin se konají  

volby do  ZASTUPITELSTVA STŘEDOČESKÉHO KRAJE  

 v obřadní místnosti Obecního úřadu Kolešovice. V případě, že někdo bude požadovat pře-

nosnou volební schránku, je toto nutné včas oznámit a domluvit na telefonu 313 582 296.  

 

JEŠTĚ MÁTE ŠVETSKY ? 

Udělejte si jednoduše povidla.  

Co je potřeba:  

6 kg švestek  

1 kg cukr krupice  

250 ml octa 

100 ml rumu 

 

Vypeckované švestky dejte do pekáče na pečící 

papír (abyste pekáč nemuseli pracně mýt), 

zalijte octem, promíchejte a dejte do trouby na 

200  o C. Za 25 minut posypejte polovinou      

cukru, nemíchejte a vraťte zpátky do trouby.      

Za 20 minut přisypte zbytek cukru, nemíchejte 

a zase dejte na 20 minut do trouby. Pak promí-

chejte tyčovým mixérem, přidejte rum a horké 

dejte do sklenic. Kdo má rád může přidat sko-

řici a hřebíček.  



 

 

Počasí v obci. Jak bylo ? 

Č E R V E N E C   

T EP L O TY V Č E RV E N CI   [ °C ]  
SR Á ŽK Y V Č ER V EN CI  

[ l / m 2 ]  

rok Max. datum Min. datum průměr celkové Max. Datum 

2014 35,5 19.07.2014  8,0 03.07.2014 20,37 134,0 50,0 30.07.2014 

2015 38,5 05.07.2015   6,0 11.07.2015 21,28 20,5 4,5 29.07.2015 

2016 34,5 11.07.2016   7,5 04.07.2016 20,02 75,0 24,0 14.07.2016 

S R P E N     

T EP L O TY V S RP NU [ °C ]  
SR Á ŽK Y V  SR PN U   

[ l / m 2 ]  

rok Max. Datum Min. 
Datum 

průměr celkové Max. datum 

2014 33,0 10.08.2014 4,0 25.08.2014 16,97 71,5 15,0 27.08.2014 

2015 39,5 07.08.2015 8,5 23.08.2015 22,20 87,5 39,5 17.08.2015 

2016 33,5 28.08.2016 5,0 11.08.2016 18,46 51,0 38,0 05.08.2016 

 Informace o počasí zpracoval P. Ransdorf  

tisk Kolešovické  l i s ty  vydává obec Kolešovice. Počet výtisků  120 ks.                                                                                                       

Vy davatel :   obec Kolešovice, 270 02 Kolešovice č.p. 212  – telefon: 313 582 296, IČ 00243884,  www.kolesovice.cz                                                

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 18577. Texty neprošly jazykovou úpravou.                                                                             

Adresa pro zasí lání  pří spěv ků a  inzerátů : obec@kolesovice.cz / Uzávěrka pří št ího č ís la : 21.11.2016 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V ZÁŘÍ A ŘÍJNU LETOŠNÍHO ROKU OSLAVÍ  

  

 V l a s t a  R a n s d o r f o v á      

 E d u a r d  H o r n í k             

 R ů ž e n a  K l o s s o v á           

 J a r o s l a v a  Č e č r d l o v á  

 L u d m i l a  S c h i e r l o v á   

 Z d e ň k a  H o u b o v á     

 

 

S t a n i s l a v  F r ý d a                                                                                                

M a r i e  V a ň h o v á  

F r a n t i š e k  J a k u b i n s k ý  

 
      * gratulujeme občanům ve věku 70, 75, 80 let  a po 80 roce každý rok  

  PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ A POHODU DO DALŠÍCH LET 

Společenská kronika   

30. září 2016  - Obřadní místnost OÚ Kolešovice     

 Miroslav Pohlodko a Marcela Tóthová, oba bytem Kolešovice                                   

ŘEKLI SI SVÉ    „ano“ 

http://www.kolesovice.cz/
mailto:obec@kolesovice.cz

